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Muy buenos días, 

Señor Melvin Asin, jefe de Cooperación, en 
representación de la Su Excelencia Kaftja Afheldt, 
embajadora de la Unión Europea; 

Señora Juana Damaris José, viceministra de Prevención 
de la violencia contra la Mujer e Intrafamiliar; 

Señora Darís Sánchez, viceministra de Atención a la 
Violencia contra la Mujer e Intrafamiliar; 

Señora Addys Then Marte, viceministra Técnica de 
Planificación y Desarrollo; 

Señora Doris Javier, viceministra Administrativa; 

Señora Melecia Almonte, viceministra de Coordinación 
Intersectorial; 

Señora Amanda Manzueta, viceministra de Cultura de 
Igualdad; 

Señora Noeliz de Jesús, viceministra Administrativa y 
Financiera del Ministerio de la Juventud; 



Señora Nirza  

Señora Jesica Croce, directora de Prevención y Atención 
a la Violencia y en ella a las y los directores del Ministerio 
de la Mujer; 

Señora Raquel Jiménez, subdirectora del Programa 
Supérate; 

Señora Laura Torres, Encargada de la Unidad Técnica de 
Gestión, CONANI; 

Servidores y servidores del Ministerio de la Mujer; 

Amigas y Amigos de la Prensa; 

Señoras y Señores; 

Nos complace iniciar esta mañana junto a todas y todos 

ustedes, dando inicio una vez más, a nuestras jornadas 

puerta a puerta, “Vivir sin violencia, es posible”, a través 

de las cuales, por tercer año consecutivo, estaremos 

tocando las puertas de los hogares dominicanos, para 

acercar un mensaje de paz, que ayude a colocar en el 

imaginario de nuestras comunidades, que vivir sin 

violencia, es posible. 



Y lo hacemos en este mes de noviembre, en 

conmemoración del Día Internacional de la Eliminación 

de la Violencia contra las Mujeres.  

Con estas jornadas, desde el año 2021 el Ministerio de la 

Mujer, en coordinación con las instituciones del Estado y 

organizaciones de la sociedad civil, organizaciones 

comunitarias, iglesias, juntas de vecinos, asociaciones y 

otro grupos que se unen a esta propuesta, ha logrado 

impactar a mas de 2,020,000 personas, y ha tocado las 

puertas de 252,185 hogares, acercando los servicios de 

prevención y atención a la violencia, a cada comunidad de 

nuestro país.  

Este año, a través de la presencia en todo el territorio 

nacional, nos proponemos alcanzar una meta de 860,800 

personas, superando el impacto de años anteriores, y 

llegando al 8% del total de la población censada 

recientemente en el 2022. De igual manera, estaremos 

visitando aproximadamente 110,465 viviendas, en todas 

las regiones de nuestro país.  

Nuestro propósito es continuar bajando las cifras de 

violencia y feminicidios, que para este año a esta misma 

fecha nos ubicamos en un 13% menos de casos. 



A través de estas jornadas, vamos a ofrecer información 

fundamental para que la población conozca los servicios 

que ofrece el Ministerio de la Mujer en materia de 

prevención y atención en situaciones de violencia contra 

las mujeres e intrafamiliar; estos servicios son:  

- La Línea de Emergencia *212, disponible las 24 

horas del día, todos los días del año, la cual se ha 

incrementado en la presente gestión, pasando de 

tener presencia en 9 provincias, a tenerla en 29 

provincias del país. 

- Las Casas de Acogida: que son refugios 

fundamentales para que las mujeres que se 

encuentran en situación de mayor riesgo y 

vulnerabilidad puedan ser protegidas junto a sus 

hijas e hijos. De igual manera, esta red de refugios se 

ha ampliado en la presente gestión, pasando de 3 

refugios, a 18 refugios, y un centro con capacidad 

para albergar a 200 mujeres. 

- Los servicios de asistencia psicológica y asistencia 

legal: los cuales se brindan sin costo a través de 

psicólogas y abogadas especializadas, en todas las 



Oficinas Provinciales y Municipales del Ministerio 

de la Mujer.  

- Las acciones de sensibilización y formación: porque 

resulta imperativo para la erradicación de las 

violencias, comenzar por desarmar aquellas prácticas 

y sentidos que todavía la siguen reproduciendo, en 

todos sus tipos y modalidades, en nuestra 

cotidianeidad. 

Además, este año, como parte de las acciones para 

continuar apoyando la Política de Prevención y Atención a 

las Uniones Tempranas y el Embarazo en Adolescentes 

-que coordina el Gabinete de Niñez y Adolescencia, 

encabezado por la excelentísima Primera Dama de la 

República, nuestra querida Raquel Arbaje, y del cual el 

Ministerio de la Mujer forma parte- hemos incorporado a 

los contenidos que estaremos difundiendo en las 

comunidades, mensajes sobre la prevención de embarazos 

en adolescentes, con mensajes claves y acciones 

específicas dirigidas a las y los adolescentes.  

Desde el año 2019 a la fecha, la tasa de fecundidad en 

adolescentes se ha reducido en un 4%; (por cada mil 

nacimientos en el año 2019, 94.3 eran de madres 



adolescentes, cifra que en la actualidad es de 77 por cada 

mil). 

Hablar de prevención de embarazo en el marco de la 

conmemoración del del Día Internacional de la 

Eliminación de la Violencia contra la Mujer, es de vital 

importancia, pues ayuda a comprender y prevenir una 

práctica que afecta el desarrollo integral y reduce las 

oportunidades de niñas y adolescentes de cara al presente 

y al futuro. 

Por lo tanto, estos mensajes serán socializados en espacios 

claves, a través de talleres, en aquellos municipios que se 

encuentran priorizados por esta política nacional. El 

objetivo de estas acciones será estimular la conciencia de 

las y los jóvenes para la toma de decisiones de acuerdo 

con cada etapa del ciclo de la vida, como elementos 

centrales para prevenir los embarazos en adolescentes. 

Asimismo, propiciar la reflexión sobre la importancia de 

modificar los patrones sociales y culturales que 

normalizan los embarazos en la adolescencia y las uniones 

tempranas.  

En este orden, las jornadas puerta a puerta y las acciones 

con población adolescente comenzaran el día de hoy y 



durante 3 días consecutivos, en la provincia de Santo 

Domingo.  

Entre el sábado 4 y el domingo 12 de noviembre, 

estaremos impactando el norte del país, en las provincias 

de Santiago de los Caballeros, La Vega, Monseñor Nouel, 

Montecristi, Dajabon, Santiago Rodriguez, Valverde Mao, 

Puerto Plata, Espaillat, Hermanas Mirabal, Duarte, y 

Sanchez Ramirez. 

Entre el martes 14 y el viernes 17 de noviembre, 

recorreremos con nuestra campana el sur del país. Allí 

impactaremos a las provincias de Pedernales, Elias pina, 

San Juan, Barahona, Independencia, Bahoruco, Azua, San 

Jose de Ocoa, Peravia y San Cristobal. 

Finalizaremos entre el martes 21 y el sábado 25 de 

noviembre en la región este del país, recorriendo las 

provincias de LA Altagracia, El Seibo, San Pedro de 

Macoris, Hato Mayor, La Romana, Monte Plata, Samana y 

Maria Trinidad Sanchez.  

Así mismo, el día 28 de noviembre, en conmemoración 

del Día Internacional de la Eliminación de la Violencia 

contra la Mujer, realizaremos un Foro de discusión, para 



reflexionar, desde distintos sectores de la sociedad, sobre 

los marcos legales para fortalecer el sistema de protección.  

Finalmente reiterar el agradecimiento a todas las 

instituciones del Estado, que desde hoy y por todo este 

mes de noviembre se unen a la Campaña Vivir Sin 

Violencia Es Posible, así como a las organizaciones de la 

sociedad civil, organizaciones comunitarias, juntas de 

vecinos, ayuntamientos, gobernaciones y demás 

instancias, que se han unido año tras año para apoyar en 

esta importante causa.  

Agradecer asimismo a la Unión Europea, querida aliada en 

esta gran labor, a través de su apoyo en el marco del 

Proyecto “Coordinación en la prevención de la violencia 

de género en línea con los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible ODS en República Dominicana”. 

Gracias también a los medios de comunicación, por seguir 

contribuyendo a la difusión y cobertura de nuestras 

jornadas, acercando también mensajes claves a la 

población, que ayuden a promover una cultura de paz, a 

colocar nuestros servicios para que cada vez más mujeres 

puedan acceder, y a seguir llevando mensajes a las 



comunidades, porque seguimos confiando en que “Vivir 

sin violencia, es posible”.  

A todas y a todos, Muchas gracias. 


